

# El Origen del Batllismo

## LA VERDAD DE NUESTROS ASERTOS

A lo dicho en la edición anterior, acerca de los orígenes del batllismo, ofrecemos hoy a nuestros lectores, una prueba irrecusable de como las gastaña el «análisis de la legalidad», cuando se trataba de la obtención de sus propósitos.

Doble valor tiene la prueba aportada, cuando ella procede de quien convivió con Batlle todo el proceso que comentá, como así también la política inaugurada con su ascensión al poder.

Nos referimos al Dr. Domin-

go Arena, y a sus dichos aná-

recidos en la edición correspon-

diente al diario «El Día», de

fecha 20 de Octubre de 1936,

al cumplirse el 90 aniversario

de la muerte de Batlle.

Veamos lo que refirieron a los

prolegómenos de la elección

presidencial de Batlle expresa:

«Otra crisis (se relata a los

trabajos pro candidatura Batlle)

que pudo ser igualmente grave,

que se desarrolló rápidamente,

no diré entre telones, porque

fué en el propio escenario, pero sin que nadie lo advirtiera fuerza de los protagonistas, se produjo en el momento mismo en que se hizo la votación entre las fuerzas de Batlle y Mac

Bachen, para ver quién tenía

la mayoría, y quienes, por con-

siguiente, serían los que habían

de someterse. Se comprende

cual sería la emocionante ex-

pectativa, si se tiene presente

que ninguno de los dos bandos

estaba absolutamente seguro de

sus fuerzas, y en cambio se te-

mía que el equilibrio faese casi

total. Producida la votación con singular nerviosidad, se proclamó el triunfo de Batlle por solo 32 votos. Entonces uno, de los maquequistas más exaltados, que provisionalmente estaba sentado justo a Batlle, se levantó como movido por un re-

sorte y exclamó a media voz:

«Yo no acato esto».

Batlle sintió que aquello po-

día ser la chispa provocadora

del fin y siempre dueño de si,

tomó al protestante por el bra-

zo, con firmeza pero sin tratar

de parecer violento, lo hizo sen-  
tar y encarándose resuelta-  
mente, le dijo con calor pero  
sin enojo: «Y porque no ha de  
acatar? ¡Tiene algo contra mí!

«Acaso lo que acabamos de ha-

cer no es el resultado de un

pacto realmente cumplido? ¡Ol-

víd, además, que todos somos

amigos y que he dado mi pa-

labra que no haré distingos en-

tre unos y otros si llego al go-

bierno». El rápido racinamiento,

y sobre todo las últimas pa-  
bras (q), fueron un energético

descargo, y la protesta no sólo no

encontró eco, sino que ni si-  
quiero fué advertida. Es claro  
que el calmado no tuvo porque  
arrepentirse. El y sus compa-  
ñeros de causa fueron atendidos  
en el porvenir de acuerdo con  
lo prometido, (q) como si todos  
hubiesen sido batlistas.

La claridad de estas expre-  
siones, shorran todo comenta-  
rio acerca de los medios utili-  
zados por el «campeón de la  
democracia» para escalar el po-  
der.

☆ ☆ ☆ ☆ ☆

La peligrosa del déficit

## Los observadores se muestran desorientados

Los observadores que en misión informativa se internaron en la niebla de nuestras finanzas, se muestran bastante desorientados.

Los más competentes soplan en tono sibílico, que en eso que se ha creído ver un tonel de las Danas, no es otra cosa que una caja de sorpresas, con muchas reparticiones, unas dentro de otras.

Algunos igualmente calificados, que entienden de teneduría de libros, sostienen que existe un error de técnica contable, pues al cuántum de la deuda flotante no debe buscarse acomodo entre los sumandos de los déficit, siendo que debe ir en columna aparte, así se siga el sistema inglés de Caja o el italiano de competencia, esto, sobreentendido que hay que pagar igualmente.

Aquellos observadores cuyo flaco son los deportes, juran y perjurian que a las cosas las han embarazado y complicado tanto o más que al fútbol sus doctos directores.

En fin: no faltan otros, asiduos a las ruedas de los cafés, que desconfían que estamos frente a una de esas grandes discusiones en que todos acaban por tener razón.

Pero en lo que están de acuerdo los observadores, es en que ya el pueblo está tanto o mejor preparado que el doliante a quien se le anuncia la muerte de un ser querido. Por eso opinan que no puede más el reconocimiento del derecho ciudadano de saber «cómo fué eso» y «a cuánto sale el escote», y que una aclaración concreta, definitiva, sería tan necesaria, eficaz e importante y de tanto alivio, como el nombramiento de una Comisión de Subsistencias.

no en los garitos ventajeros don-  
de el «jogo do vicio» campa-  
con su impudicia, entre las so-  
ristas sobreojas de los taburetes.

video, nos hacen saber que me-  
jor sensiblemente de sus dolencias,  
el viejo corregionario y amio Don Pedro Auza.

Que pronto le veamos res-  
tabulado.

Ingeniero Rafael Aguirre

Se encuentra enfermo en su re-  
sistencia de campaña el Ingenie-  
ro don Rafael Aguirre Estuardo.  
Nos hemos interesado por el es-  
tado de salud del estimado com-  
pañero y amigo, y con satisfac-  
ción podemos consignar que me-  
jora de sus dolencias.

Pero en lo que están de acuerdo los observadores, es en que ya el pueblo está tanto o mejor preparado que el doliante a quien se le anuncia la muerte de un ser querido. Por eso opinan que no puede más el reconocimiento del derecho ciudadano de saber «cómo fué eso» y «a cuánto sale el escote», y que una aclaración concreta, definitiva, sería tan necesaria, eficaz e importante y de tanto alivio, como el nombramiento de una Comisión de Subsistencias.

—

Don Segundo Vazquez

En ocasión de su venida a Florida, tuvimos el placer de re-  
cibir la visita de este entusiasta  
corregionario de la 8.a sec.  
dónde cuenta con simpatías y  
arrago.

Al dejar con el compañero  
Vazquez pudimos apreciar que es  
unánime el resurgimiento par-  
tidario en la zona donde radi-  
ca.

Muy gratis a la visita del  
buen compañero:

Compañeros enfermos

Don José Bello

En el día de ayer fué traslada-  
do a un Sanatorio su salud, el es-  
timado compañero don José Be-  
llo.

Formulamos sinceros votos, por  
el recio organismo del amigo en-  
fermo, venza el mal que le aque-  
ja y pronto se encuentre res-  
tabulado.

Don Pedro Auza

Noticias recibidas de Monte-

video, nos hacen saber que me-  
jor sensiblemente de sus dolencias,  
el viejo corregionario y amio Don Pedro Auza.

Que pronto le veamos res-  
tabulado.

Pedro Gómez Menéndez

Nuestra población ha sido dolorosamente sorprendida con la  
noticia de la muerte del señor  
Pedro Gómez Menéndez, ocurrido  
en la ciudad de Rivera.

Muere el señor Gómez Menéndez  
a temprana edad y en forma, para  
nosotros sorpresa, inesperada,  
por lo cual la infanta noticia nos  
ha producido súbita y honda  
consternación.

Aquí tenía, Pedro Gómez,  
fuertes vinculaciones afetivas.  
Los años de su juventud los vi-  
vió en Florida. Era de una pieza.

Fue también un gran corazón el  
suyo. Afiliado al nacionalismo, a  
el deporte mucho de su esti-  
mación y pasión. Ahora a vuelo  
a descansar al seno de su comar-  
ca natal.

En esta hora dolorosa nos in-  
clinamos ante su recuerdo.

ROLETTI

En una difusión radial realizada con motivo del aniversario  
de la independencia Paraguaya, habló Roletti, el candidato bat-  
lli-baldomista a la futura presidencia.

Como se trata de un señor casi casi desconocido, nunca lo habia-  
mos oido, e ignorábamos que fuera turulato, o dicho de otro modo,  
corto de frenillo.

En su discurso, dijo tres veces «fraternidad» en lugar de  
confraternidad. El Coronel Genta puso en buen lugar el pres-  
tigio intelectual de nuestro ejército, con una magistral alocución  
de alta factura. Su palabra salvó esa noche en el éter, la elo-  
cuencia uruguaya, porque los catore o quince oradores, todos colora-  
dos que usaron de la cadena de estaciones para hablarle a los  
paises de América, estuvieron hasta Giambruno. Al acto, al parecer organizado por el agente  
comercial Dahquist, no se invitó a ningún nacionalista; tampoco  
se citó en los veinte discursos al héroe más grande del Paraguay  
y de América, el Mariscal Francisco Solano López.

Colorados los mozos

Colaboradores:  
Escrivano, Sr. Antonio María Fernández, Sr. Tomás Castro Belenecourt, Dr. Francisco A. Giménez, Sr. Eduardo G. Rey.

**TRIBUNA**  
TODO POR LA PATRIA

Redactor AMÉRICO GARCÍA - Calle Independencia 731. - Año III. - No 210 - Florida, Sábado 17 de MAYO de 1941  
APARECE LOS MIERCOLES Y SABADOS PORTE PAGO

## RECTIFICACION DE RUMBO

En el homenaje tributado desde la Radio Oficial a la hermana república paraguaya, en oportunidad de celebrar su efeméride nacional, tuvo oportunidad de pronunciar algunas palabras el señor Presidente de la República. Expresó en ese mensaje, que fué irradiado a América, el señor Baldomir, que los países del continente deben permanecer alejados del conflicto bélico europeo, cuidando de mantenerse neutrales frente a las naciones que intervienen en él.

Consideramos loables tales manifestaciones del mandatario uruguayo, en momentos en que propagandas criminales pretenden arrastrar a la catástrofe guerra a nuestra patria, propagan que tuvo su origen, hay que decirlo, en la presunta inclinación del gobierno uruguayo a embanderarse en favor de uno de los beligerantes, presunción que pareció confirmarse a raíz de la resolución gubernamental, de incartarse de algunos barcos surtos en nuestro puerto, actividad que luego fué desaprobada por Argentina, Brasil y Chile. Ra efecto, estos países, en forma clara se manifestaron contrarios a la tesis uruguaya, juzgándola inconveniente a los intereses americanos. Este error de nuestro gobierno fué más tarde reparado, al dejar sin efecto aquella grave resolución y decretar la devolución de los barcos incartados en su puerto.

Ahora—y por eso le asignamos importancia—las palabras del general Baldomir, confirmaron la impresión de que se ha dado marcha atrás en aquel camino imprudente.

## Como se protege al trabajador en este país

Por decreto del Poder Ejecutivo se han fijado los precios a que se venderán las semillas de trigo con destino a las siembras del presente año.

Según ese decreto, que con verdadero interés esperaban los labradores, los precios serán los siguientes: trigo certificado: 10 pesos los cien kilos, en Montevideo, y \$ 10,50 en destino, y para los trigos clasificados \$ 8,70 en Montevideo y \$ 9,20 en destino. El trigo de siembra se venderá a \$ 9,00 en Montevideo y \$ 9,50 en destino.

Tenemos entendido que ese mismo trigo para semilla, es adquirido por nuestro gobierno en la Argentina a mucho menos de la mitad del precio fijado para la venta aquí.

Preguntamos: ¿Cuál es el motivo de ese enorme encarecimiento, cuando, según creemos, las semillas, de cualquier clase que sean, están exentas del pago de derechos aduaneros? —¿Quién lucra con eso? —Se trata de proteger a los modestos trabajadores rurales, como se afirma en todos los tonos, o solo se persigue la obtención de provecho a costa del sacrificio de los desamparados?

Por hoy nos limitamos a plantear estas interrogaciones.

Erase un País

de, se puede aceptar que aquél Cerrillero cobarde se sienta ahorita democrática y democrático.

EN IRAK...

País pequeño, de apenas tres millones de habitantes, hasta las más luchas abogada y esforzadamente en defensa de la integridad de la soberanía de su pueblo, incesparablemente atacada por las fuerzas armadas del imperio británico, sin otro motivo que el de necesitar ese territorio para el desarrollo de sus planes de guerra.

Así se respeta la libertad de las naciones que anhelan vivir en paz, respetando a las sociedades y sin otra ambición que la de forjar su bienestar y engrandecimiento moral, con el trabajo honrado.

Pero el valor y la entereza, que dan el derecho y la justicia, se imponen siempre!

Un pueblo, donde las mujeres mueren justo a sus padres, hijos

Teníamos los arroyos secos, las agujas redondas y ahora tenemos a don José Seirati, el hombre que prisidió todos los negocios que quebró todos los negocios que presidió a don José presidiendo o vice-presidiendo los Comités pro-democracia en guerra.

Democracia—Democracia debe ser más palabras para Serrato, el director de la «Cerrillada», el más antidemocrático que conoce la historia de la República.

Serrato, el hombre de los tristes destinos, el gobernante siviente y el siviente gobernante, ahora idemocrata! ¡Pobre País!

Bueno, si recordamos que el argentino Juan A. Ramírez nos quiere mandar a los orientales a pelear en cualquier lugar, por cualquier causa y con cualquier resultado, se explica, se comprende

que el organismo local, ex-riverista, ex-gonzalista, hoy giambruneano, dice que el partido nacional me-

y hermanos, defendiendo su independencia, jamás perdió. —Irá, saldrá vitorioso de la agresión de que se le ha hecho víctima.

Giambruneanas

OLAVE.

Y hermanos, defendiendo su independencia, jamás perdió. —Irá, saldrá vitorioso de la agresión de que se le ha hecho víctima.

El Partido Nacional siempre ha jugado limpia en la actual calle de la buena política y

# Actividades Partidarias

El Comité Fernández-Gilmet-Castro Bethencourt visitó en corporación al señor Antonio M. Fernández

Tal como se había resuelto en oportunidad, tuvo lugar en la noche del jueves la visita que, con el propósito de recabar su aceptación de la candidatura a la Intendencia Municipal, proclamada en oportunidad, efectuó, en corporación, el Comité Departamental del epígrafe, al señor Antonio M. Fernández, en su propio domicilio.

Un numeroso y selecto grupo de compañeros tomó parte en el acto de la referencia, los que fueron amablemente recibidos por el señor Fernández, quien expresó su profunda satisfacción y agradecimiento a aquella cordial embajada del cívismo nacionista—Agregó que si el partido exigía que él ocupara el cargo para el que se le proclama candidato, estaba dispuesto acatar ese pronunciamiento, expresando a la vez, sus ideas favorables a la multiplicidad de listas para los cargos electivos—Haciendo referencia especial al caso de la Intendencia Municipal, dijo que era partidario de que también para ese cargo, se pusieran a la consideración nacionalistas, los nombres de otros compañeros, a fin de facilitar sean contempladas las preferencias de todos los corregidores.

Haciendo luego referencia a los otros candidatos, los señores Gilmet y Castro Bethencourt habló de sus grandes merecimientos partidarios.

Luego el Dr. Gilmet y el señor Castro Bethencourt expresaron sus puntos de vista sobre la actualidad partidaria, manifestando que, para ellos, significaba un honor que sus nombres aparezcan, como candidatos del partido nacional, junto al grande y prestigioso de Antonio M. Fernández.

## Adhesiones a la Fórmula Fernández—Gilmet-Castro Bethencourt

Maria E. C. de Rubio, María Luisa Búa de Rubio, María Carlota Rubio, María Eugenia Rubio, José Luis Rubio, Hugo Rubio, Omar Alanis, Roberto Giordano, Julio César Giordano, María A. de Giordano, Elsa Obdulia Giordano, Marcelina Pereira, Ana Ergui de Pereira, Obdulia Pereira Ergui, Pedro F. Pereira, Eduardo Remedios, Ernesto Colombo, José N. Benites, Crecencio Reyes Burgos, Dorotea Artigas, Dolores Godoy, Ester Osorio García, Rufino Rodríguez, Justo Alpini, J. A. Gil, Jacinto Ganzo, Adán Ganzo, Emilio Ganzo, Electra Ganzo, Teresa de Jesús Ganzo, Eva Ganzo, Antonio Spinelli, Cándida Rivero, Juan Regina Vega, Esteban Grucci, Rafael Infante.

## Sensible pérdida

Juliana Zipitria

A edad centenaria, acaba de desaparecer Juliana Zipitria residente en Saucé del Y., perteneciente a una familia humilde pero entrañada en la historia del Partido Nacional, por la presencia constante de aquellos abogados morones Zipitria, que cuando blanca divisa a su chamborri gaucho, hicieron todas las campañas reivindicadoras por la conquista de la libertad política.

Juliana Zipitria, como digna descendiente de esa raza fuerte, formó en nuestras filas con entusiasmo y fervor inigualado. Nos dice nuestro noble amigo Don Pedro M. Baladón, que en las últimas elecciones, enferma, casi imposibilitada para moverse, fué de las primeras en comparecer al círculo cívico del Partido Nacional, expresando su deseo de votar. Con el mismo entusiasmo se prestaba a hacerlo para el 1942.

TRIBUNA, deplora el deseo de esta consecuente y abnegada correligionaria y hace llegar a sus deudos la expresión de sus condoleencias más sentidas.

## Escolares

La Inspección de Escuelas a efectuado últimamente las siguientes designaciones: Turquía Tubino, ayudante suplente en la Escuela de 2º grado N.º 7 de Villa Sarandí; Elvira Duarte y Nélida Elba Rodríguez, ayudantes suplentes en la Escuela de 1.º grado, N.º 26 de Rebledo; Aírma Gionola de Nieves, ayudante suplente en la Escuela de 1.º grado, N.º 1 de

esta ciudad; María Angélica Dodera de Teperino, ayudante suplente en la Escuela Rural N.º 33 de Costas de Pintado; Blanca Medero, ayudante suplente en la Escuela de 2º grado, N.º 2 de esta ciudad; Adair P. Girola, ayudante suplente en la Escuela N.º 21 de 2.º grado de Nico Pérez; Abigail Ramos, directora suplente en la Escuela Rural N.º 60 de Estación Montecoral; Hilda Rodríguez, directora suplente en la Escuela Rural N.º 89 de Costas de Chamizo.

## Rotary Club

Con una asistencia muy numerosa se realizó la reunión semanal del Club del epígrafe.—Al comenzar el acto el presidente ad-hoc Sr. Ramiro Más recordó que en virtud de haberse resuelto que dicha reunión sería en homenaje a la gloriosa efeméride de la batalla de Las Piedras y por coincidir con el aniversario de la Independencia del Paraguay la fecha "de hoy, pido ponerme de pie y tributar un voto de aplauso a los colorados gloriosos de la Patria y a la nación paraguaya, lo que se hace entusiastamente.—La mesa da cuenta que encuadrándose en Montevideo el presidente en ejercicio Dr. Abebe Haedo, se le había pasado un telegrama de felicitación con motivo de la fecha magna paraguaya, quién contestó agradeciendo.

Se acordó realizar el 24 del corriente una reunión interclubs para lo cual fueron invitados los clubs de Montevideo, Canelones, Pando, Santa Lucía, San José, Durazno y Flores.—Luego hizo uso de la palabra el orador designado en la reunión anterior, don José R. Zipitria Vidal quién estudió en forma brillantísima la efeméride

patriótica del 18 de Mayo, aniversario de la Batalla de Las Piedras, que consideró como el verdadero paso inicial de la emancipación americana.—El Sr. Zipitria Vidal cosechó una ovación del auditorio por la forma literaria de su trabajo, por la profundidad de sus conceptos y por el estudio sereno realizado.

Se cambiaron ideas acerca de la realización de la conferencia pública que el sábado 24 del

corriente dictará el Dr. Rodolfo Almeida Pintos, patrocinada por el Club.

## Se vende una jardinera

en perfecto estado, con arreos o sin ellos, tratar con el señor José Isaia, AVENIDA ARTIGAS N.º 247.

**POR Trabajos Tipográficos Visite Imprenta "Fénix"**

# Una Oportuna Advertencia Para los señores Hacendados.

La gran experiencia adquirida en sus largos años consagrados a las actividades rurales les hará prever que las excesivas y persistentes lluvias serán muy perjudicial para sus majadas; al desarrollarse una epidemia de Lombriz en animales debiles y con tiempo desfavorable puede costarle la pérdida un alto porcentaje de sus lanares. Por qué exponer lo que tanto le costó adquirir?

Centenares de prestigiosos señores ganaderos han llegado a la conclusión terminante que dosificando mensualmente con el específico «TONICO-LOMBRICIDA TERU-TERU» en los peores meses se mantienen libres de parásitos en excelente estado. Por qué no imitarlos? Nuestro específico es riquísimo en sales minerales (que tanto necesita el organismo del ovino) y por otra parte no contiene tóxicos; prueba de ello que al cordero de 3 meses se le administra la misma dosis que al lanar mayor. Además, lejos de tener contraindicaciones (como sucede con otros específicos) es sumamente beneficiosa en todo el período de la preñez y de la cría.

Este específico es un producto de los Laboratorios TERU-TERU oficialmente controlado por la Dirección de Ganadería, lo que significa una garantía más para los señores hacendados.

**En Venta en toda la República. Pídalo a su proveedor - Unico Fabricante y Distribuidor en el Uruguay: MIGUEL VOLPE. Calle Sarandí 555 - Teléfono: 300 - Pasade los Toros.**

**Distribuidor en Florida: LUIS A. LASERRE, Faustino López 558.**

# ARTE-LETRAS-CRITICA

W. FRANK

## Paralelo entre Bolívar y San Martín

Continuación del número anterior

Teme que San Martín vea en el profundidades de previsión que él mismo no puede explicar. Protesta:

—Mi delicadeza me impide. San Martín no puede estar a las órdenes de nadie.

El general del Sur insiste. Y luego, de pronto, se da cuenta de que Bolívar no aceptaría nada de él, por razones que no ha expreso. No insiste más. Ahora ve clara la superficie de Bolívar, la fuerza externa de su voluntad. El libertador tiene que estar solo. Mientras San Martín permanezca en el Perú, el ejército de Colombia no se irá y los españoles permanecerán en las montañas.

Hay un silencio. Bolívar le da la mano. San Martín le acompaña por el corredor hasta la puerta de la calle. La entrevista ha terminado y nadie se ha discutido en realidad. Sin embargo, la segunda cuestión ha quedado zanjada, lo mismo que la primera. San Martín sabe lo que Bolívar quiere: derrocar a los españoles del Perú. San Martín sabe cómo tendrá que conducirse y cómo se conducirá para conseguirlo.

La tarde del mismo día, San Martín le devolverá la visita de una manera oficial. Es la mitad hora.

—Mañana—le dice al despedirse—nos veremos de nuevo por la última vez. En la noche he de partir para Lima.

Ahoran los dos hombres están sealados. Y las puertas cerradas. Van a discutir la tercera cuestión: el destino político de las nuevas naciones.

—Los ideales pueden ser peligrosos—dice San Martín—. No hay que imponerlos al pueblo una forma ideal de gobernar; puede no convenir.

Habla con tranquilidad promediada y se da cuenta de que está implorando. Implorando a un hombre que aun no tiene cuarenta años y que en jerarquía y proezas no es su superior, sino su igual. Sin embargo, ni evita ni disimula mencionar este actitud: «Solo una tristeza, como un reflejo del futuro, agobia sus palabras y parece que estuviese representando la primera escena tranquila de un drama cuyo trágico fin supiese

ya.

—Si, la República es la forma ideal—dice—; nace orgánicamente de la voluntad de una nación quieta y unificada. Su técnica de acción es la creación pacífica y la difusión de la opinión pública por una clase gobernante, en concordancia con las demás clases. Un lenguaje común y una misma religión, mutualidad económica, cultura, accesibilidad a los pueblos públicos, conciencia de los problemas comunes y una fuerte clase media que gobierne la vida económica y esté en contacto con las masas, son los requisitos preliminares de la República. Algunas de las ciudades griegas los poseyeron y los poseen los Estados Unidos de la América del Norte; países compactos y armónicamente comerciales como Suiza y Francia; hasta Inglaterra posee estos prerequisitos de la República. Pero nosotros no tenemos absolutamente ninguno.

—Lo sé.

—Usélo lo sabe. Pero yo lo repito, aunque sé que nadie nuevo le estoy diciendo. Nuestros países son inmensos deseños. Se traen semanas y meses enteros en viajeros. En muchos sitios viven indios arraigados a sus viejas culturas; en otras partes viven criollos. Y no hay medio posible de comunicación entre esas culturas extrañas; no hay empresas comunes que las relacionen. Nuestros gobernantes no son clases medias, son señores feudales. No han reconocido más que dos leyes legales del pasado: la corte y la Iglesia. Y no puede cambiar de repente su naturaleza. Sólo una corte apoyada en una religión católica común puede unir esta clase gobernante y sostenerla en su lugar para infundir la lealtad e imponer su autoridad a las masas.

Los ojos de Bolívar están clavados en el suelo. De pronto mira hacia arriba.

—Por qué hemos librado a América? —pregunta—. No para precipitarnos en el caos. Una Monarquía liberal, con el apoyo de las clases gobernantes, nos llevaría al orden, acallaría las ambiciones personales, conservaría las jerarquías y栓aría la prosperidad económica y las artes.

(Continuará)

## PRIMAVERA

Con sus livianos frece años iba  
Detrás mío y crispándose de abrojos;  
Su clara risa entre sus labios rojos  
Trascubrió como un chorro de agua viva.

Luego, de pronto, sin que hubiera enojos,  
Tornéos hosil, y a mi inquietud esquivó  
Se repliegó como una sensilva,  
Y un llanío de oro se egolpó en sus ojos,

Fu brusco amor, fue pubertad, fue instinto,  
Fu una perlación de primaveras?  
Vuelta al hogar me pareció distinto.

Su encanto, y harío graves sus maneras,  
Con un misterio nuevo en sus ojeras  
Brumadas de un crepusculo jacinto.

## MADRIGAL

Qué podría yo decirte,  
que ya no te lo hayan dicho:  
mes, si llenes el capricho  
que te escriba un madrigal,  
te diré que eres tan linda,  
que, hay en tu boca de guinda  
tanta belleza sensual,  
que al contemplarla el oído,  
como exiliado se queda  
frente a tu gracia triunfal.

ARTURO J. BUSTAMANTE

## ALMAS PALIDAS

Mi corazón era una selva furiosa,  
El suyo asaz discreto era una urna,  
Sofisimos. Y en la hora nocturna,  
Vibró como una hamoniu la campaña.

Le Ecéntrica, la Esginge, la Saturno,  
Acongojóse eu, su exquizes extremo;  
Y torvo, yo mireba la montaña  
Hiperiollarse de flusión nocturna.

—Sufres, me dijo, de algún mal interior.  
O es que de sufrimiento haces elarde?  
Espíñol—la respondí—mi espíñol eterno.

—Sufres?—la dije, al fin.—En tu ser arde  
Algún secreto. Cuéntame tu invierno!  
—Nadie!—Y llorando: —Cosas de la tardé.

JULIO HERRERA y REISSIG

hiriente sarcasmo:

—Por qué no le compras mejor unas polleras?

Rió de la ocurrencia. Empurpúrselo el rostro a Juan, quien exclamó alzado:

—Querés probar quien de los dos es más guapo? ¡Com-

prometete a aceler lo que yo propongo!

—¡Acá!

Juan extendió entonces la mano izquierda sobre mosa-

dor, y dijo a su hermano:

—Pónle la tuyu encimo.

Pedro la puso, y entonces el oíro, desenvainando la daga con un golpe rápido, dejó las dos manos clevedes al made-

ro del mosaíador.

Ninguno de los dos lezó un quejido; ninguno de los dos hizo un ademán ni manifestó un gesto de dolor.

—Y aura, ¿qué decis?— preguntó Juan.

—Que sos mi hermano respondió Pedro.

—¡Saco la daga!—

—Sácale o dejala, ja tu gusto!

JAVIER DE VIANA

# Rincón del Lector | Sociales

## BONDAD

—No es menester que la bondad se muestre, pero si es preciso que se deje ver.

PLATON.

—El mejor medio de comenzar bien la jornada, es reflexionar, al despertar, si existe la posibilidad en ese día, de procurar la alegría para uno, por lo menos, de nuestros semejantes.

NIETZSCHE.

—Si el genio es una grandeza, la bondad es una excelencia.

CORLIO NETTO.

—La bondad posee inmenso poder para encantar y mandar, subyugando a los malos, al mismo tiempo que inspira a los buenos.

SMILES.

—En todos los países los corazones bondadosos son hermanos.

FLORIAN.

Si los hombres se examinasen uno a otros con la mirada afectuosa de la bondad, comprenderían cuánta piedad merecen aquellos hacia los cuales sienten a veces envidia, repulsión u odio. Cuando observo, en una calle desierta, al transeúnte solitario que, a paso lento, marcha impelido por sus afanes, o cuando, en una avenida céntrica, veo la multitud que se agita ansiosa, no puedo dejar de meditar sobre el tormento de tantos espíritus, de experimentar profunda piedad hacia tantos hombres, sean ricos, pobres, inteligentes o no, vencedores o vencidos. Síguen todos, sin excepción, su destino, tocados por el sueño de la felicidad, cargando con mayores o menores aficiones y decepciones, para cada uno, al fin de la jornada, en idéntica igualdad.

No considero sentimentalismo excesivo, sensiblería morbosa, la manifestación de piedad hacia nuestros compañeros de lucha. Schopenhauer, en su característica dialéctica, aconseja a este propósito, una nueva manera de dirigirse un individuo a otro: en lugar de "señor", de "estimado señor", dirá: «compañero de fortuna». «SOCI MAJORUM», «my fellow-sufferer». Por bizarro e ingenuo que esto parezca, sería un nuevo medio para despertar mejores sentimientos e implantar más armonía y dulzura, en el seno de la gran familia humana.

Constanzo Vigil, en uno de sus interesantes trabajos que manifiesta grandeza de corazón, dice, como una oración a la que se podría denominar «Misericordia hominis»: «Ningún ser sabe que es imperfecto; ninguno, que es ignorante; ninguno, que es desgraciado. Ninguno, excepto el hombre. Misericordia para él! Compadécte de todo lo que te rodea, porque todo está impregnado de dolor.

En tanto, la mayoría de los habitantes del planeta, en lugar de procurar amigarlos las amarguras de la existencia, se lanzan sobre el prójimo la juzga de la sinceridad, de recordar la necesidad de tolerancia, de indulgencia, de amor —porque nadie puede negar las virtudes que los unen— estrechamente unos a otros—, tornan cada vez más ardida y miserable la existencia común, en la incomprendimiento de la necesidad imperiosa de cooperación para el bien de todos. Creo, sin embargo, que la humanidad continuará siempre en su ruta hacia un progreso paulatino e incesante. «Yo profetizo», dice Carlyle, que el mundo, sin embargo, alguna vez será SINCERO; con muchos héroes, un mundo heroíco. Será, entonces, un mundo victorioso, como nunca lo fuera. Mi única esperanza, consuelo inquebrantable cuando considero las miserias del mundo, es que esto está en vías de matanción. Un mundo sacerdotal, de Carlyle, un mundo, según Anatole France, en que «las cosas humanas no inspiren sino dos sentimientos: la admiración y la piedra».

En la lucha contra la degeneración, contra el vicio y el mal, debe colocarse, ciertamente, al lado de la normalidad, la más bella expresión de los sentimientos, que es la bondad.

La bondad es una fuerza; de ella danza la espiritualidad, que opone resistencia a las pasiones viles, a los sentimientos inferiores de la animalidad; de ella parten los estímulos de la razón contra el instinto, del consciente sobre el subconsciente, o sea el imperativo de Joubert: «sed dulces e indulgentes con todos; no seáis con vosotros mismos».

Cuando no se sintió con disposición para practicar la bondad, dirigid los ojos en torno vuestro, rememorad el pasado y escrutad el futuro. Veréis que no hay bálsamo más consolador para vuestro corazón exasperado, que la convicción de que el reside la bondad, aunque no os sea posible hacer el bien a todo el mundo.

## JUVENTUD, AMOR, AMISTAD

Juventud. Nada hay como ella. Es absurdo hablar de la inexperience de la juventud. Las únicas personas cuyas opiniones escuché ahora con todo respeto son muchachas jóvenes que yo, Parecen prenderme. La vida les ha revelado su última maravilla.

Nada hay como la juventud. Los hombres maduros están hipotecados a la vida. Los viejos yacen arrinconados en el desván de la vida. Pero la juventud es la señora de la vida. La juventud tiene aguardándola un reino. Todo hombre nace hoy, y la mayor parte muere en el desierto, como muchos reyes.

El amor, y no la filosofía alemana, es la verdadera explicación de este mundo, cualquiera que pueda ser la del profundo.

El misterio del amor es más profundo que el misterio de la muerte.

Cuando se está enamorado, comienza uno por engañarse a sí mismo y acaba por engañar a los demás. Esto es lo que el mundo llama una novela.

Los que aman sólo una vez en su vida son realmente los

superficiales. Lo que llaman constancia y fidelidad, podría llamarse letargo de la costumbre o falta de imaginación.

Los hombres siempre se emplean en ser el primer amor de una mujer. Tal es su tonalidad. Las mujeres tienen un instinto más sutil de las cosas. Prefieren ser la última novela de un hombre.

Una gran pasión es cosa, hoy día, relativamente rara. Es el privilegio de la gente que no tiene nada que hacer, y el dulce empleo de las clases ociosas de un país.

La única diferencia entre un carnicero y una pasión para toda la vida, es que el carnicero dura un poco más.

Si el amor está muy bien, a su modo, pero la amistad es una cosa mucho más alta. Realmente, nadie hay en el mundo más noble y vero que una amistad verdadera.

Todo el mundo es capaz de simpatizar con las penas de un amigo; pero para simpatizar con los éxitos de un amigo se requiere una delicadeza naturalista.

Oscar WILDE.

## BODAS

MARIEZURRENA-MARTINEZ

Ha sido fijada para el día 31 de Mayo, la boda de la señorita Sara Esther Mariezurrena, con el señor Pedro Eugenio Martínez. Dicha boda será presenciada por los familiares de los contrayentes debido al duelo, que guarda la familia de la novia.

Actuadora de padres la señora Caraciola Martínez de Berzategui y el señor Maximino Berzategui.

## CUMPLEAÑOS

El hogar de los esposos Adib Terigo fué marco de una agradable reunión con motivo de cumplir años su hijito Hugo.

Estaban presentes los siguientes niños: Joaquín Más, Gustavo Ruiz, Pílio Bruno, Tito González, Nelson López, Lito Osta, Pochito Bruno, Manolo López, Raul Osta, Carlos Giani, Rhian Sierra, Pico Ruiz, Joyito Abdo, Sonia Ruiz y Olguita Osta.

Con motivo de festejar su cumpleaños la niña Manuela Faillache Cabrera, se vió rodeada de un grupo de sus amiguitas que presaron a saludarla.

Se motivó una fiesta infantil lo que participaron los siguientes niños:

Chilita Faillache Cabrera, Adilita y Pochita Canclini, Perilito Galain, Perla, Blanquita y Glau Calleros, Veyo Leiton, María del Carmen y Margot Rey, Susana Pérez Faillache, Chiquita Bogia Sica, Quincincito y Alfredito Cabrera Farolini, Toto Arcos Belloni, Danielito Pastorini, Pochito y Tito Sica.

El lunes 12 cumplió dos años la niña Blanquita Cattaneo Rodríguez.

## AGRADECIMIENTO

Gabriel H. López, agradece efusivamente al digne médico Francisco Gilmet, las atenciones y cuidados que le dispensara durante su reciente enfermedad. De la misma manera queda agradecido a todos los amigos que se interesarón por su salud y en forma especial al Director de "TRIBUNA", señor Adrián García.

## ELÉNITA VAZ QUEZ VIDAL

Desde el miércoles es huésped de nuestra ciudad, la distinguida señorita Elelita Vázquez Vidal, que usa a su exquisitez distinción un trato cultísimo, motivos que la hacen acreedora de inmediato, a la simpatía y la consideración por parte de las personas que cultivan su amistad.

Deseamos a la gentil visitante, feliz estadía entre nosotros.

## VIAJEROS

Después de pasar varios días en la residencia de sus padres en campaña ha regresado a esta la señorita María Esther González Abreu y sus hermanitas Elvira y Chola.

—De La Cruz, la señora Sara Segredo de Grela y su hija la señora Morocha Grela de Schain.

—Retornó a su residencia de campaña la señora Lorenza Perdomo de Perdomo y sus hijas Juani y Blanca Cédica.

—Estuvo en esta ciudad el joven Ademar Manuel Pérez.

—Se encuentra en ésta el Sr. Fulgencio Rodríguez Clavijo, y su señora esposa Ofelia Rodríguez de Rodríguez y la señora Nelly M. Rodríguez, procedentes de San Graciano.

—Regresó de Montevideo el Sr. Carmelo Aloy.

—Regresó de Isla Mala el señor Angel Calzaglio.

—Regresó a Passo de los Toros la señorita Chiquita Cayaffa Brusone.

—Estuvo en La Cruz la señora Martha Stewart de Martínez.

—Para Montevideo las señoritas Morocha y Chiquita Bucelli Caua.

—Regresó a Montevideo la señora Juanita Caua de Moreno.

## ENFERMOS

Esfuerzo la señorita Haydee Pastorini Caua.

—Algo enferma la señorita Victoria Churchet.

—Algo enfermo el señor Victor Cabrera.

## PROFESIONALES

### MÉDICOS

ARTIGAS M. RODRIGURZ DEVINCENZI - Médico-Cirujano Trasladó su consultorio a Rivera 375 - Consultas de 14 a 16. Florida.

Dr. FRANCISCO A. GILMET - Médico Cirujano - Calle Antonio Ma. Fernández 736 - Teléfono 41 Florida.

Dr. ERNESTO L. CALMES - Médico Cirujano - Francisco Aguilar 436 - U. T. E. 41-17-04 - Montevideo.

### DENTISTAS

H. BESOZZI BADAROU - Dentista. Independencia 774 - Horas de consulta de 9 a 12 y 14 a 17.

### ESCRIBANOS

ANTONIO SILVA DJBARBOURE - Escritor. Público. Independencia 630 Florida.

ANTONIO M. FERNANDEZ - Escritor. Público. Independencia 773 Florida.

### AGRIMENSORES

ALFREDO C. LAUREIRO - Agrimensor. Instaló su estudio en la calle A. M. Fernández 582 - Florida.

### AGRONOMOS

RAFAEL A. AGUERRE ESCARDO - Ing. Ag. Tasaciones. Análisis de tierra, etc. - Autolín Urioste 492 - Florida.

### VETERINARIOS

DR. JOSE L. LARRAURI - Médico Veterinario. Independencia 893 - Teléfono 16 - Florida.

### Panadería, Confitería y Provisión 'DEL JARDÍN'

SUCURSAL N.º 1 - Independencia 725 - U. T. E. 2 8 4

CASA MATRIZ - 18 de Julio y Calleros - U. T. E. 2 5 3

SUCURSAL N.º 1 - de la Confitería "C. I. T. Y" CANCLINI Hnos.

# Casa Caligaris

IMPERMEABILIZACION DE AZOTEAS, CIMENTOS Y PAREDES EN GENERAL

PASTA BETUMINOSA PARA IMPERMEABILIZACION DE TECHOS DE ZINC CON MICA • MARCA TAMPAICO.

En Montevideo  
**CALIGARIS Hnos.** Calle VI 1433  
REPRESENTANTE EN ESTA  
**R. COSTABILE**  
Rodó 255 - FLORIDA

## DISTINGASE MAS VISTIENDO EN...



ANGEL COSTABILE INDEPENDENCIA 684  
SASTREZ CORTADOR  
Teléfono U. T. E. 196  
Ciudad de Florida

Empresa FLORIDA SERVICIO DE OMNIBUS  
Entre FLORIDA y MONTEVIDEO  
HORARIO DE INVIERNO - 1. DE ABRIL AL 30 DE NOVIEMBRE DE 1941

SALIDAS DE FLORIDA: 5.40 - 6.30 - 8 - 10 - 13 - 15.30 - 17.30 - 18. h.  
S. los lunes  
TODOS LOS DIAS

SALIDAS DE MONTEVIDEO: 6.30 - 8 - 10 - 13 - 16 y 18 h.  
TODOS LOS DIAS

Por Informes y Pasajes - En FLORIDA: Independencia 719 - Teléfono 129  
en nuestras Oficinas: En MONTEVIDEO: Agraciada 1146 - U. T. E. 88-700

## YERBA "LIRE"

La Reina de las Yervas

Solicítala en todos los Almacenes

**TRIBUNA:**  
PERIODICO BI-SEMANAL  
Apresca: MIERCOLES Y SABADOS  
PRECIOS DE SUSCRIPCION  
Mensual..... \$ 0.50  
6 meses por adelantado... \$ 2.50  
1 año por adelantado... \$ 5.00  
  
Administración: Independencia 684  
Tel 196. - CIUDAD FLORIDA

**Omnibus Florida-Sarandí**

Ha sido reanudado el servicio de omnibus entre ésta y Villa Sarandí. La Empresa ha quedado a cargo de los señores Checo y Sarla. Los omnibus entrarán por el Pueblo Platado. El horario que ha de regir es el siguiente: Salidas de Florida: a las 10 horas y a las 17 todos los días excepto domingos.

De Sarandí a las 6 y 45 y 13 horas menos domingos.

Los domingos saldrá de Florida a las 6, 15, 17 y 16 y 30 horas. De Sarandí 10, 14 y 15 y 17 y 18 horas.

**VICENTE COSTABILE**

Luego de una larga dolencia, acaba de fallecer el antiguo vecino de esta ciudad Sr. Vicente Costabile.

Hombre de trabajo, supo granjearse a lo largo de su vida la consideración de cuantos lo conocieron y trataron, y donde la noticia de su deceso ha producido honda consternación.

Presentamos a sus deudos la expresión de nuestras condolencias.

**El baile de esta noche**

Esta noche ha de tener lugar en el salón anexo a la Comisaría de Las Chacras, el baile y kermesse a beneficio de la Escuela Rural N° 44 de Cerros de La Macana. Dado el entusiasmo que reina por esta reunión es de esperar que alcance lucidos contornos. Habrá servicio de omnibus desde La Macana, Santa Teresa y Florida.

**Farmacia de turco**

Esta tarde y mañana todo el día ha de permanecer abierta por razones de turno la Farmacia PASTEUR.

**DEPORTES****Foot-Ball****Amistosamente se medirán mañana Atlético y R. Plate**

Mañana en el Estadio han de proseguir los encuentros amistosos. Jugarán Atlético y River Plate, encuentro éste que quedará sin efecto el domingo pasado.

Se disputarán encuentros entre los equipos superiores y las segundas divisiones de estos teams.

**Basket-Ball****El brillante triunfo de Unión Atlética**

Los conjuntos de reserva y primera de Unión Atlética han obtenido brillantemente el título de campeones del Torneo José Gallotti.

Dado al poco espacio que disponemos nos vemos obligados a dejar para nuestro próximo número una nota referente a la brillante campaña cumplida por los defensores del Unión. Nuestras felicitaciones a jugadores y dirigentes.

**Atletismo****Se inició el periodo de pases en la F. Atlética**

En su última sesión la Federación Atlética trató diversos asuntos que entraron a informar. Se resolvió fijar el periodo de pases, el que ha quedado abierto hasta el día miércoles. Las solicitudes deberán ser presentadas en General Flores 414 de 9 a 11 y de 16 a 17 horas. Se aceptó la afiliación de la Federación Estudiantil Deportiva. Finalmente se fijó para el día 22 del corriente la Asamblea de Delegados la que deberá considerar la Memoria y Balance Anual y proceder a la elección de autoridades para el nuevo período.

**Campeonato Interno de la Federación Estudiantil Deportiva**

El próximo sábado ha de iniciarse el campeonato atlético programado por la Federación Estudiantil Deportiva. Se disputará en dos etapas teniendo lugar la primera el 24 en horas de la tarde en el Estadio, con la disputa de las siguientes pruebas: 100 metros llanos; Salto Alto, Lanzamiento de Bala; Salto Largo y 400 metros llanos. La segunda se cumplirá el domingo 25 en horas de la mañana disputándose 110 metros vallas; Lanzamiento de la Jabalina; Salto con Garrocha; Lanzamiento del Disco; 800 me-

etros llanos y Lanzamiento del martillo.

**Ajedrez****Se organiza un torneo de Ajedrez**

Bajo los auspicios del Centro Renovación se realizará en breve un torneo de Ajedrez. Su sola asociación ha de despertar un lógico interés entre los numerosos cultores del Deportecincio. En nuestro medio no han tenido lugar movimientos de ésta índole que le den impulso al Ajedrez, por ello la noticia que adelantamos ha de tener una buena acogida entre los aficionados a este juego.

Dicho torneo se dividirá en tres categorías. Dará comienzo siempre que se llenen las inscripciones requeridas, el día 28 de Junio. El periodo de inscripción que ya se halla abierto se cerrará el 23 del mismo mes. En números sencillos nos ocuparemos más extensamente sobre el particular.

**Boxeo****El I.M.F.A. está organizando un festival interdepartamental para el próximo lunes 26**

La Comisión Directiva de la Academia I.M.F.A. está en estos momentos realizando gestiones, que en parte han tenido éxito, para realizar un festival boxístico en el Teatro Florida contra algún Club de la Capital, el cual podría ser el «Canillita» Boxing Club, que dirige el conocido campeón Juan Umpiérrez.

En ese festival combatirán, en los matches interdepartamentales, Enrique Magolé, Angel López y Carlos Arrutti.

**Bochas****Actividades del Club "El Sol"**

El Club de Bochas «El Sol» devolverá en el día de mañana la visita al Club «El Descanso». Se disputará en ésta oportunidad tres partidos todos ellos entre tercetos.

Hoy ha de quedar cerrado el periodo de inscripción para el Campeonato que organiza «El Sol».

**E D I C T O**

Por disposición del Sr. Juez Letrado de Primera Instancia de Florida Doctor Don Attilio Figueroa Vivar se hace saber la apertura de la sucesión de BRNARINA GIAOCYA de FROCHI o FROCHE, ciñéndose a los herederos, acreedores y demás interesados para que comparezcan dentro de treinta días a deducir en forma sus derechos ante este Juzgado.

Florida, 18 de Abril de 1941.

MILTON CALMUS

Actuario

**TRIBUNA**

Ad. Independencia 684

U.T.E. 196

**Aviso**  
**CENTRO DEMOCRATICO DE FLORIDA**

2.a y última Convocatoria.—La Comisión Directiva del Centro Democrático de acuerdo con lo que establece el Art. 57 del Reglamento Social convoca a Asamblea General Ordinaria, para el día 26 del corriente mes a las 21 y 30 horas a efectos de considerar la siguiente orden del día:

- 1.º Lectura del acta anterior.
- 2.º Memoria anual y el informe de la Comisión Fiscal.
- 3.º Renovación de Autoridades.

Florida, Mayo 5 de 1941.

LA COMISION.

**COLEGIO NTBA. SRA. DEL HUERTO****FLORIDA**

Dirigido por las Hermanas de Caridad Hijas de María

Eseñanza primaria de acuerdo con los programas oficiales desde 1.º a 6.º año, incluyendo la preparación para Ingreso.

Labores, bordado a máquina, corte.

El Colegio está incorporado al Conservatorio Musical del Uruguay y mediante los correspondientes exámenes se puede obtener el diploma de Profesora de piano y solfeo.

Se admiten pupillas, medio pupilas y externas.

**PEDRO GARCIA**

Albañil - Constructor

Trabajos responsabilizados a los PRECIOS más REDUCIDOS.

CONSULTELO Calle 12 de Octubre  
al lado del Almacén Cordero.

SARANDI GRANDE

**Tienda San José****SESIN CUEIK**

Seriedad y Confianza  
Precios Rebajados

Calle Atahualpa Sierra esq. Joaquín Suárez  
Al lado de la Parroquia San José

**ÓFICIO DE MATRIMONIO**

En Florida y el día 8 del mes de Mayo del año mil novecientos cuarenta y uno a las 15 horas.

A petición de los interesados hago saber: que han proyectado unirse en matrimonio don MARTIN ROSENDO ECHEAIN, de veinticinco años de edad, de estado soltero, de profesión comerciente, nacionalidad, oriundo, nacido en La Cruz, docente de matemáticas, y doña MARIA ESTHER ABELENDA, de veintidós años de edad, de estado soltera, profesión labores, de nacionalidad oriunda, nacida en Isurral, Florida, domiciliada en esta ciudad.

En té lo cuadri intimo a los que supieren algún impedimento para el matrimonio proyectado, lo denuncien por escrito ante esta Oficina hacen de conocer las causas.

Y lo firmo para que sea fijado en la puerta de esta oficina por espacio de ocho días y publicado en TRIBUNA, como lo manda la ley.

JUAN P. GIANOVA.  
Oficial de Estado Civil.

**CASA TRIGO**  
Sección BARRACA y AGENCIAS

Radios para Ciudad y :: marcas ZANIT y COPELAN

Nos especializamos en las instalaciones de Radios 6 V. para Compañía

José E Rodó 468-470 FLORIDA Teléfono 65

**TALLERES GRAFICOS**

Solicite presupuestos y Ganará dinero. - Trabajos perfectos

**Oficina de asuntos electorales de 'TRIBUNA'****NACIONALISTAS, INSCRIBASE. SEA MUJER U HOMBRE**

Corte y envíe este Cupón con sus datos a la Administración de este diario, calle Independencia 684 y le será devuelto, a la dirección que Vd. indique, el recaudo para su ingreso a los padrones civicos.

NOMBRE Y APELLIDO .....

NOMBRE Y APELLIDO DE LOS PADRES .....

NACIMIENTO: DIA..... MES..... AÑO.....

DEPARTAMENTO..... PARAJE.....

DOMICILIO ACTUAL.....

NOTA: Los correligionarios que han cumplido 16 años antes del 30 de marzo de 1940, están en condiciones de inscribirse. - SIRVASE ESCRIBIR CON CLARIDAD.

**FÉNIX '46**

PRESENTA

**SECCIÓN****Camisas**

Hemos recibido el más completo surtido, en calidad y gustos

Angel Costabile

EL SASTRE DE FLORIDA

Independencia 684

U. T. E. 196

Ciudad de Florida